

文/图 胡蝶 陈泽煌

盛夏8月,东莞主城区的夜市随着夜幕降临逐渐热闹起来,而一排排停放整齐的私家车,车尾厢被改装成“微缩店铺”,为夜市增添了独特的氛围。氛围灯、挂布、炫彩灯饰、精美装饰……这些元素汇聚的特色摊位前,摊主们早已满怀热情地等待顾客的到来。

今年以来,“车尾厢集市”经济形式在东莞兴起走红,给城市增添了别样的烟火气息,也带给市民新潮的消费体验。笔者了解到,仅在城区范围,就有莞城万科中心、市民广场、东江之星广场、鯉鱼洲文创园等组织开展此类活动,既点亮了夜市经济,也让东莞的夏夜更有氛围。



华灯初上,南城市民广场车尾厢集市拉开序幕



车尾厢集市烟火气十足



摊主黎Ken在给顾客制作咖啡

# 谁家车尾厢里装着你的惊喜?

## “车尾厢集市”在东莞兴起走红,点亮夜市经济

### 现场:感受城市夜间烟火气

最佳的口感体验。“加入这个车尾厢集市,我也是抱有玩的心态,在这里结识新的朋友,同时邀请他们喝我自己做的咖啡,跟他们聊聊咖啡的文化、故事,感觉很舒服。”几乎每天晚上,黎Ken都会来到万科城市花园广场位置摆摊,不仅仅是为了售卖,更多的是来体验城市夜晚“慢生活”,同时也希望向越来越多的市民展示手磨咖啡的魅力,推广咖啡文化。夜幕降临,黎Ken用他的车尾厢集市提供可供休憩的一隅,让顾客们可以在等待一杯佳品的过程中感受慢生活的惬意。

夜色尚未完全来临,在万科城市花园中心广场的“C位”,一位大叔正在悠然自得地从他的车尾厢里取出材料,车尾厢的挂布上展示了他售卖的饮品——手磨咖啡。七点刚过,他的摊位前已经汇集了不少顾客,空气中氤氲着浓浓的咖啡香味。大叔名叫黎Ken,如今已是半退休状态,据他介绍,自己是一名咖啡爱好者,一次偶然的机会,他爱上了亲手制作与品尝各种各样的咖啡,在他的摊位上,制作咖啡的工具一应俱全,通过独特调试与纯手工烘焙制作,给客人带来

车尾厢集市中,不仅有黎Ken这类抱着“休闲娱乐”目的来此经营的摊主,更多的则是一些年轻人下班之后选择这种形式作为副业增收,还有一部分商家加入集市,摆摊引流。品尝小吃冰粉、选购饰品摆件、加入互动游戏……吃的、喝的、玩的,车尾厢里的商品琳琅满目。除了车尾厢集市,夜市中还有户外音乐会、露天电影等活动,而车尾厢集市作为其中新兴业态流行起来,让人们感受到了新鲜消费体验带来的“烟火气”和“新趣味”,打卡网红店铺和商品也成为附近年轻人新近消费热点。

### 规范:对摊主进行招募筛选

笔者走访了解到,在东莞主城区,这种“车尾厢”经济并非自发形成,通常是由主办方发起某种主题活动,对车摊摊主进行招募,车尾厢商铺作为活动的亮点部分,成为夜市新潮流年轻人所喜爱。对于报名的车尾厢摊主,一般都会针对其品类及资质进行筛选,主题元素需与市集活动主题相匹配,而摊主只要经过申请,符合相关资质,就可以加入到类似的车尾厢集市中。

阿骏是一家手打柠檬茶的店主,为了吸引顾客消费,打响招牌,他来到南城市民广场摆摊引流。据他介绍,在正式入驻车尾厢集市之前,摊主需要统一向主办方提交车辆资质、健康证等证明文件。此外,在管控范围内,主办方还会要求摊主做好自我管理,包括针对茶饮、小吃等饮食类商铺可能存在的气味、污渍等问题。

### 思考:考验城市管理智慧

除了买卖,车尾厢集市还有什么值得玩的花样?笔者走访多家市集了解到,在市集现场,不仅有琳琅满目的商品,还有特色摊铺,摊主邀请路过的市民参与游戏,休闲娱乐的同时交到志趣相投的朋友。还会有“网红主播”现场直播,和现场市民进行互动,吸引引流。主办方也会邀请乐队驻唱,现场烘托出热闹的气氛,打造生活气息。不少市民表示,面对这样新鲜有趣的市集,愿意放下手机走出家门,在夜空中感受城市烟火气。车尾厢集市不仅仅是作为一种新的经营模式出现,更成为一种新的休闲娱乐与社交方式。

“这种车尾厢集市还挺新奇好玩的,晚上带小朋友散步之余,还可以逛逛,有音乐,有晚风,让人感受到生活的美好。”家住莞城万科城市中心广场附近的刘女士表示。但面临琳琅满目的商品,刘女士也说出了自己的担忧:“一般就给孩子买点玩具,像吃的喝的东西还是不太放心,毕竟食品安全马虎不得。”

此外,“车尾厢”经济的兴起,也从一定程度上给城市管理带来压力。流动式的车尾厢商铺相比于传统地摊经济,对于广大商家和顾客显然更有吸引力,但其体积小、成本低、即走即停等灵活方便的特性不仅是优势,如果“遍地开花”“见缝插针”,也会造成管理的困难。而不少地区出现占道经营、阻塞交通等问题,也会给道路和行人带来安全隐患,“车尾厢经济”这种新业态出现的同时,也在考验一座城市的管理智慧。

## 松山湖中心医院普通外科主任利民:

# 患者康复是我最大的职业追求

文/邓宛玲 图/受访者提供

要想成为一名优秀的外科医生,需要一个漫长的培养周期。东莞市松山湖中心医院普通外科主任、主任医师利民就一直在进修深造的路上。凭着对医学的热爱和对医生这份职业的追求,他不断努力,在肝胆、胃肠微创腹腔镜、内镜手术方面颇有建树,并将让患者康复当作最大的职业追求。



利民接诊患者

### 子承父业,成为普外科医生

对于医生这个职业,利民从小就不陌生。因为父亲是一名骨科医生,他小时候常常跟随父亲一起出入医院,目睹父亲接诊患者的场面。那时起,他就对白衣天使充满崇敬之情。高考填报志愿时,在父亲建议之下,他选择了临床医学专业。大学毕业后,他选择到父亲所在医院上班,并最终选择了最辛苦、手术量最大的普外科。

### 擅长微创手术,减轻患者创伤

为了掌握最前沿的微创技术,2008年,利民主动请缨到天津进修ERCP(经内镜逆行胰胆管造影)。据介绍,ERCP是目前微创治疗胆胰疾病的主要手段之一,是将十二指肠镜经口插入十二指肠降部,经十二指肠乳头导入专用器械进入胆管或胰管内,在X线透视下注射造影剂造影,甚至同时导入子镜、超声探头观察,来完成对胆、胰疾病的介入诊疗技术的总称。他学成归来,接手壮大医院的ERCP技术。那时,他是一个“光杆司令”,做ERCP要借X光,要借内镜,要借电刀、还要找护士“兼职”才能开展,往往只有等其他专业医生手术下台、甚至晚上12点后才能接台手术,“不管多晚、条件多差,只要患者有需要,只要对患者有利,我就

去做。”利民回忆道。后来,随着业务的不断壮大,医院配备了ERCP相关设备和人员。他所做的ERCP业务量逐渐提升,第一年做了三四十例,现在一年做两三百例,极大地满足了患者的临床微创需求。由于ERCP是在X射线指引下,医生需要穿一二十斤重的铅衣,每次做完手术,全身衣服都湿透了。长时间的手术也导致他的腰落下了病根,现在需要戴腰围才能上手术台。“我们医院是东莞最早开展ERCP的医院,与国内大部分医院由内科医生开展不同,我们都是外科医生开展,将传统和现代外科技术无缝连接。近几年,东莞越来越多的医院也逐渐开展ERCP技术了。”他表示。与传统外科手术相比,ERCP

胆胰手术ERCP;2014年,他去香港进修肝胆外科及内镜;2017年-2018年,他前往美国佛罗里达医院进修肝胆外科及内镜外科。“做医生一定要向先进医疗技术看齐,只有技术在同一起跑线上,才有机会超过别人。普通外科只有朝着‘越微创、越没有疤痕、损伤越小’的内镜外科方向去发展,才能满足患者需要。”利民表示,随着对专业理解越深入,他就越舍不得离开这个专业。

### 重视人文关怀,传递爱与希望

“有时治愈,常常帮助,总是安慰。”这是著名医学家特鲁德的格言,利民记在心里,也付诸行动。他表示,医疗技术不能治愈一切疾病,不能治愈所有病人,所以人文关怀也很重要。据利民回忆,2018年5月,他接诊的一位中年男性患者得了“癌中之王”胰头癌,表现为皮肤黄、眼黄、尿黄、体重减轻等症状。他给患者做了东莞市首例全腹腔镜下胰十二指肠切除术,耗时8个小时。术后,患者恢复得很顺利,然而两年后还是因为术后没能配合正规治疗而去世,让人深深叹息。在利民看来,技术为基础,医人还要医心,医生对患者应加强人文关怀。2019年他由肝胆外科主任成

为普通外科主任以来,十分重视人文关怀,逢年过节时,都会带领科室医护人员,专门慰问科室患者,如送花、福袋或橘子等吉祥之物。他表示,患者特别需要尊重和关爱。人文关怀可以让患者感受爱与希望。每次看到患者露出的笑容,他都特别开心。利民感慨道,只要是手术,就存在一定的风险。术前,患者将生的希望寄托在医生身上,而医生要通过层层考验,才有可能拿到挽救患者的“钥匙”。所以,外科医生要有一颗强大的心脏,心理素质一定要好,才能让病人重拾信心,放心将生命交给医生。对医生来说,患者是最重要的,他对每次做手术都

十分专注,满脑子想的是怎么把手术做好,让患者安全健康。“下了手术台,可以回家安心睡觉,这是外科医生最幸福的事情。”他解释道,医学很复杂,人也很复杂,很多东西存在不确定因素,手术有一点点瑕疵就有可能产生并发症,危及病人健康,引起医疗事故。他跟年轻医生传授技术时,经常提到外科医生既要能吃苦,又要热爱专业,不能辜负患者对医生的信任。“我的初心就是当一名好医生,能够治好病人是我最大的职业追求。”利民表示,一路走来,来自患者的信任和赞赏,使他更加坚定自己的从医道路,坚持在临床一线为患者服务。

<p><b>公告·声明·启事</b></p> <p><b>注销公告</b> 东莞市望牛墩东方红幼儿园(统一社会信用代码:524419006844254390)经股东会决定解散,成立清算组清理公司债权债务,请债权人自本公告发布之日起45日内向我公司清算组申报债权。清算组联系人:吴巧红,电话:13728337055,地址:东莞市望牛墩镇福安新村新联小学旁。2022年8月5日</p> <p><b>遗失声明</b> 汕头市龙湖区东昇电子商务工作室遗失发票、公章、私章(蔡广宇)、财务章(4405075055640-3),声明作废。</p> <p><b>遗失声明</b> 东莞市润晟百货商贸有限公司遗失公章、财务章、私章(黄勇军)各一枚,特此声明作废。</p> <p><b>遗失声明</b> 东莞市新中信物业投资有限公司遗失公章一枚,声明作废。于2022年7月5日重新刻新公章,特此公告。</p> <p><b>遗失声明</b> 东莞市活能食品贸易有限公司遗失财务章、私章各一枚,声明作废。因未备案造成法律责任自行承担。</p>	<p><b>遗失声明</b> 东莞冠亨五金有限公司遗失公章、财务章、法人私章和合同专用章各一枚,特此声明作废。</p> <p><b>减资声明</b> 东莞市进建实业商贸有限公司(统一社会信用代码:91441900MA53F1Q77U)经股东会决议,同意减少公司注册资本,由原来人民币300万元减至30万元。请债权人自本公司声明见报起45日内,向本公司申报债权,本公司特此依法向企业登记机关申请变更登记,特此声明。2022年8月5日</p> <p><b>减资声明</b> 东莞市溢俊塑胶五金有限公司(统一社会信用代码:91441900MA4WG7C11)经股东会决议,同意减少公司注册资本,由原来人民币100万元减至10万元。请债权人自本公司声明见报起45日内,向本公司申报债权,本公司特此依法向企业登记机关申请变更登记,特此声明。2022年8月5日</p> <p><b>减资声明</b> 东莞市乐播传媒有限公司遗失公章一枚,印章编号:4419500030850,备案日期:2021/03/03-长期;遗失法人(李永豪)私章一枚,特此声明作废。</p>	<p><b>遗失声明</b> 东莞时代皮具制品厂有限公司遗失公章一枚,重刻,特此声明。遗失人:李永豪。</p> <p><b>遗失声明</b> 东莞市和生文化传播有限公司于2022年8月1日遗失公章、财务章,因未备案造成法律责任自行承担。</p> <p><b>遗失声明</b> 王大平遗失东莞市乐富房地产开发有限公司于2022年8月1日收款收据一张,编号:1722216,金额:10000元,特此声明作废。</p> <p><b>通知</b> 由江西省洪建交通工程有限公司承建的省道256、358受路段恢复工程已经交工(验收)交付,现已对该项目无拖欠农民工工资和机械租赁款等情况进行公示,如有拖欠,请参与该工程的相关人员和单位在公示后,15天内持有效往来(债权)凭证凭证与我司联系。(联系电话:13907275193)江西省洪建交通工程有限公司 2022年8月5日</p>	<p><b>清算公告</b> 源荣饮用水(东莞市)有限公司经股东会决定解散,成立清算组清理公司债权债务,请债权人自本公告发布之日起45日内向我公司申报债权。联系人:阮鸿波,电话:15899853625,地址:东莞市清溪镇刘屋围五路3号。</p>
--	---	--	--

**邓伟聪股权转让通知暨与东莞市达健企业管理咨询合伙企业(有限合伙)催收联合公告**

根据邓伟聪与东莞市达健企业管理咨询合伙企业(有限合伙)于2022年7月29日达成的编号为20220729《股权转让协议》,邓伟聪已将其基于(2021)粤1971民初33397号《民事调解书》对孔亮、东莞市建华机械制造有限公司享有的民间借贷债权本金人民币3,000,000元及相关利息、违约金等权利依法转让给了东莞市达健企业管理咨询合伙企业(有限合伙)。

特此公告。

邓伟聪  
东莞市达健企业管理咨询合伙企业(有限合伙)  
2022年7月29日